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هفته‌نامه نیواستیتسمن ]انگلیس[
مرگ محافظه‌کاری سنتی در غرب

با ادامه روند فعلی در انگلیس و چالش‌هایی که پیش‌روی 
دولت محافظه‌کار ریشی سوناک، نخست‌وزیر، قرار دارد 
سال آینده حزب کارگر پیروز انتخابات خواهد شد و به 
این ترتیب دیگر هیچ حزب محافظه‌کار راستگرای سنتی 
در کشورهای غربی در مسند قدرت باقی نخواهد ماند. 

محافظه‌کاری سنتی در غرب در حال احتضار است. 

خیزش »تحریک طالبان«، انفعال اسلام‌آباد
‌به قدرت رسیدن طالبان در کابل و شکست رویکرد نظامی‌گری اسلام‌آباد علیه افراط‌گرایی

 به خیزش دوباره تحریک طالبان پاکستان منجر شده است

گروه تروريستي داعش پس از زلزله اخير، حملات خود را  در سوريه از سر گرفته‌ است
بازگشت حملات مرگبار داعش به سوريه

در خونبارترین حمله گروه تروریستی داعش 

گزارش  2
طی یک سال گذشته در سوریه، این گروه 
دستکم جان 53 نفر را گرفتند که اغلب آنان 
غیرنظامی بوده‌اند؛ حمله‌ايك ه نشان مي‌دهد هسته‌هايي از 
اين گروه همچنان در بخش‌هايي از سوريه فعال هستند. 
حملات این گروه تروریستی در 2هفته اخیر و پس از زلزله 
مرگباری که شمال غرب سوریه و بخش‌های گسترده‌ای از 

ترکیه را به لرزه در آورد، تشدید شده است. 
به‌ گزارش الجزیره، در حمله اخیر داعش در روز جمعه در 
جنوب غرب سوریه ۴۶ نفر از مردم عادي و ‌7سرباز سوری کشته 
شدند. قربانیان به جمع‌آوری قارچ خوراکی در مناطق بياباني 
حمص مشغول بودند که هدف حمله گروه تروریستی داعش 
قرار گرفتند. مسئولان بيمارستاني گفته‌اندك ه پس از بررسي 
جنازه اين افراد متوجه شده‌اندك ه همگي بر اثر شل كيگلوله از 
فاصله نزد كيبه سر جان خود را از دست دادند. به عبارت ديگر، 
همه اين افراد ابتدا اسير شده و سپس با شل كيبه سر جان خود 
را از دست دادند.  شنبه هفته گذشته نیز ‌۱۶نفر در حمله‌ای 
مشابه در همان منطقهك شته شدند. قربانيان آن حمله هم 
مشغول جمع‌آوری علوفه بودند. اعضای داعش همچنین در 
روزهای گذشته شماری از غیرنظامیان را در این مناطق ربوده 
بودند که حدود 25 نفر از آنان آزاد شده اما از سرنوشت باقی 

افراد اطلاعی در دست نیست.

ناظر حقوق بشر سوریه با اشاره به تشدید حملات داعش از 
زمان وقوع زلزله مرگبار 2 هفته پیش اعلام کرده که این گروه 
تروریستی از تمرکز نیروهای بین‌المللی برای رسیدگی به 
وضعیت زلزله‌زدگان در سوریه و ترکیه برای تداوم حملات 
خود بهره می‌برد. تاکنون بیش از 5هزار نفر در سوریه، بر اثر 

زلزله اخیر جان خود را از دست داده‌اند. 
خبرگزاری فرانسه نیز پیش‌تر به نقل از یک منبع در زندان 
»راجو« سوریه گزارش داده بود که زندانیان این مرکز واقع 
در شمال غرب سوریه پس از زلزله ویرانگر اخیر دست به 
شورش زده و حداقل 20 نفر از آنها که مظنون به عضویت در 
گروه داعش بودند موفق به فرار شدند. زندان نظامی شهر راجو 
در نزدیکی مرز ترکیه، دست کم 2هزار زندانی دارد که حدود 

1300 نفر از آنها مظنون به عضویت در گروه داعش هستند.
مقام مسئول زندان راجو که تحتك نترل گروه‌های مسلح 
طرفدار ترکیه است، به خبرگزاری فرانسه گفته: »در جريان 
زلزله، بخشی از دیوارهای زندان فرو ریخت و چند ساعت 
پس از آن شورش توسط زندانیان آغاز شد که توانستند 
كنترل بخش‌هایی از زندان را به دست بگیرند.« بر اساس 
برآوردهای اولیه، حدود 20 نفر که گمان می‌رود از زندانیان 
داعش باشند، از زندان فرار کرده‌اند. نیروهای داعش 2ماه پیش 
هم تلاش کرده بودند با حمله به یک مرکز امنیتی در شهر رقه، 
عوامل خود را از این زندان فراری دهند که آن عملیات در یک 

درگیری متقابل و به جا گذاشتن تعدادی کشته ناکام ماند.
در مناطق مرزی سوریه با ترکیه در شمال غربی این کشور، 
بیش از 4میلیون نفر از آوارگان جنگ داخلی زندگی می‌کنند. 
محل زندگی این افراد ساختمان‌های نیمه‌ویران و آسیب‌دیده 
از جنگ است و به ‌دلیل انسدادهای ارتباطی اطلاعات دقیقی 

از وضعیت زلزله‌زدگان وجود ندارد.
در همین حال، یک روز پیش از حمله اخير داعش، ستاد 
فرماندهی مرکزی آمریکا از کشته شدن یک رهبر ارشد داعش 
در سوریه خبر داده بود. به‌گفته مقام‌های آمریکایی، در این 

عملیات تعدادی از نیروهای آمریکایی نیز مجروح شده‌اند.
بنا بر اعلام ارتش آمریکا، »حمزه الحمصی« از رهبران داعش، 

در این عملیات کشته شده است. 

قطعنامه ضدآمریکایی مسکو 
روی میز شورای امنیت

روسیه پیش‌نویس قطعنامه برای بررسی خرابکاری 
در خطوط لوله گاز نورد استریم را به شورای امنیت 
سازمان ملل ارائه کرده است. به‌گزارش رویترز، 
روسیه در این قطعنامه از شورای امنیت خواسته تا 
تحقیقات مستقلی را درباره خرابکاری در خطوط 
لوله‌ نورد استریم آغاز کند. سرگئی لاوروف، وزیر 
خارجه روسیه پیش تر با متهم کردن واشنگتن 
به‌دست داشتن در این خرابکاری گفته بود: 
آمریکایی‌ها این کار را انجام دادند و حالا با لذت 
از آن صحبت می‌کنند. اشاره لاوروف به اظهارات 
سیمور هرش، روزنامه‌نگار آمریکایی است که 
اخیرا فاش کرده، غواصان آمریکایی تحت پوشش 
رزمایش‌ بالتوپس، مواد منفجره را در خطوط لوله 
نورد استریم کار گذاشته و بعدا آن را منفجر کردند. 
نشست شورای امنیت 3روز دیگر برگزار می‌شود.

نقل‌قول

‌خبر

کیوسک

فعلا خبری از جنگنده برای اوکراین 
نیست

بن والاس، وزیر دفاع انگلیس: اوکراین 
تنها پس از پایان جنگ با روسیه، 
جت‌های جنگنده پیشرفته ای مانند 
یوروفایتر تایفون را دریافت خواهد 
کرد. اوکراین در این مرحله و به‌طور 
حتم تا 6ماه آینده نباید انتظار تحویل 
سریع جت‌های جنگنده را داشته باشد؛ 
چون زمان زیادی طول می‌کشد تا 
کشورها جنگنده‌های خود را به اوکراین 

بفرستند. )اشپیگل(

قدس در معرض یهودی‌سازی‌ است
اتحادیه  دبیرکل  ابوالغیط،  احمد 
عرب: قدس در معرض توطئه برای 
یهودی‌سازی‌ و تغییر بافت جمعیتی 
است، اما جامعه بین‌المللی به 
 مسئولیت خود عمل نمی‌کند. 
کابینه راستگرای فعلی تل آویو هم 
اعتقادی به راهکار 2دولتی ندارد و به 
دنبال تسلط کامل بر سراسر فلسطین 

است. )اسپوتنیک(

»مثلث طلایی«؛ قطب مواد‌مخدر 
در شرق آسیا

منطقه مرزی میان تایلند، لائوس و میانمار که به »مثلث 
طلایی« معروف شده، منطقه‌ای تحت کنترل شبه‌نظامیان و 
گروه‌های تبهکاری است که در تجارت مواد‌مخدر دست دارند؛ 
گروه‌هایی که سهم‌شان در تولید مواد‌مخدر جهان افزایش پیدا 
کرده است. مواد‌مخدر صنعتی تولید شده در مثلث طلایی تمام 
بازارهای منطقه شرق آسیا را در اختیار گرفته است. براساس 
گزارش سازمان ملل، تنها در سال2021 بیش از یک‌میلیارد 
قرص متامفتامین تولید شده در این منطقه توسط دولت‌ها در 

جنوب شرق و شرق آسیا کشف و ضبط شده است.
به‌گزارش الجزیره، سازمان ملل سال گذشته اعلام کرد که 
گروه‌های تبهکار و گروه‌های مسلح در منطقه مثلث طلایی با 
استفاده از همه‌گیری ویروس کرونا و بی‌ثباتی سیاسی در میانمار 
تولید مواد‌مخدر را افزایش داده‌اند و این افزایش تولید باعث شده 
که حجم تجارت موادمخدر در منطقه به‌طور چشمگیری رشد 
کند. داده‌های جدید که توسط دفتر مبارزه با مواد‌مخدر و جرایم 
سازمان ملل)UNODC( منتشر شده همچنین حاکی از آن 
است که کشت خشخاش در مثلث طلایی تا 33درصد و تولید 

تریاک تا 88درصد افزایش یافته است.
سال گذشته نزدیک به 40هزار هکتار زمین منطقه زیرکشت 
خشخاش قرار داشت که محصول تریاک آن نزدیک به 800تن 
برآورد می‌شد. با افزایش تولید در مثلث طلایی، سازمان ملل 
ارزش بازار هروئین در میانمار را 10میلیارد دلار برآورد کرده 
است. جرمی داگلاس، نماینده سازمان ملل در امور مبارزه با 
مواد‌مخدر در آسیای شرقی و اقیانوس آرام به الجزیره می‌گوید: 
»تولید و تجارت مواد‌مخدر در منطقه طلایی مسئله جدیدی 
نیست اما آنچه در سال‌های اخیر شاهد آن بوده‌ایم حرکت بازار 
این منطقه از تولید تریاک و هروئین به‌سوی مواد‌مخدر صنعتی 
ازجمله متامفتامین و اخیرا نیز کتامین بوده که بسیار خطرناک 
است.« این تغییر به‌ویژه از زمان مهاجرت گسترده سازمان‌های 
جنایی به منطقه مثلث طلایی در اواخر سال2013 آغاز شده 
است. شرایط به‌ویژه از زمان قدرت‌گیری دوباره نظامیان در 
میانمار طی یک‌سال اخیر، بدتر شده و تولید مواد‌مخدر صنعتی 
به‌طور چشمگیری افزایش یافته است. داگلاس با اشاره به اینکه 
مبارزه با تولید و عرضه مواد‌مخدر نباید تنها به مقابله با عرضه 
آن محدود شود، می‌گوید: »برای مقابله با این پدیده دولت‌ها 

و سازمان‌های بین‌المللی باید زنجیره تولید و تامین را 
ازجمله بانکداری و همچنين 

تسهیل‌گران تجاری آن را 
هدف قرار دهند.« 

دریچه

جهان‌نما

چالش‌های اسلام‌آباد در 
مبارزه با تحریک طالبان 

نوید‌ حسین، روزنامه‌نگار 
پاکستانی:خواسته‌های اصلی 
تحریک طالبان از اسلام‌آباد چیزی 
شبیه تسلیم شدن دولت مرکزی 
است. این گروه شبه‌نظامی با 
امتناع از کنار گذاشتن سلاح و 
اصرار بر سازماندهی تشکیلاتی 
و تلاش برای تشکیل منطقه 
خودمختار قبایلی خیبر‌پختون‌خوا 
در شمال پاکستان، به دنبال ایجاد 
یک »امارت کوچک« خودخوانده 
و صدور ایدئولوژی خود به سایر 
مناطق پاکستان است. پیروزی 
طالبان در افغانستان این باور را 
در میان تحریک طالبان تقویت 
کرده است که اعضای تحریک 
نیز با توجه به بی‌ثباتی سیاسی در 
اسلام‌آباد، می‌توانند اهداف خود را 
از طریق جنگ چریکی، حملات 
مسلحانه و انفجارهای انتحاری 
پیش ببرند. این گروه همچنین 
می‌داند که جنگجویانش در حال 
حاضر از امتیاز رفت‌وآمد آسان به 
افغانستان تحت حاکمیت طالبان 
برخوردارند. در این شرایط، شاید 
دولت فعلی شهباز شریف برای 
مقابله با تحریک طالبان، به فکر 
عملیات نظامی باشد، اما هنوز 
ماهیت عملیات نظامی احتمالی 
توسط پاکستان مشخص نیست. 
از سوی دیگر تحریک طالبان در 
هیچ نقطه‌ای از مناطق قبایلی 
شمال، متمرکز نیست و شناسایی 
مناطق تحت کنترل این گروه 

بسیار دشوار است.

تحلیل

طی کمتر از یک ‌ماه اخیر، پاکستان شاهد 3حمله 
تروریستی مرگبار بوده که حداقل 2 حمله آن با 
مسئولیت گروه »تحریک طالبان پاکستان« انجام شده 
است. این گروه دیروز با انتشار بیانیه‌ای حمله مسلحانه 
شامگاه جمعه به مقر مرکزی پلیس در شهر کراچی را 
برعهده گرفت. حمله مسلحانه جمعه توسط 5فرد مسلح 
انجام شد که در جریان درگیری با نیروهای پلیس، همه 
این افراد کشته شدند. 4نفر از نیروهای پلیس نیز در اثر 
تیراندازی و همچنین انفجار جلیقه انتحاری مهاجمان 
کشته شدند. تحریک طالبان در بیانیه خود با هشدار به 
پلیس پاکستان از آنها خواسته یا راه خود را از ارتش این 
کشور جدا کنند و یا در انتظار حملات شدیدتر باشند.

مقر فرماندهی پلیس کراچی، محل استقرار صدها افسر 
و مقامات پلیس این شهر بندری در جنوب پاکستان 
است. این مقر نظامی در یک منطقه امنیتی در مرکز 
شهر قرار دارد. حمله تحریک طالبان به این مرکز نظامی 
کمتر از 20روز پس از انفجار انتحاری در مسجدی در 
شهر پیشاور واقع در شمال پاکستان صورت گرفت که 
مسئولیت آن انفجار را هم تحریک طالبان به‌عهده 
گرفت. انفجار تروریستی در مسجد پیشاور به کشته 
شدن حداقل 100نفر و مجروح شدن 225 نفر دیگر 
منجر شد. با توجه به قرارگیری مسجد در کنار مرکز 
پلیس پیشاور، تمامی قربانیان آن حمله هم از میان 
نیروهای پلیس بودند که هنگام نماز در مسجد حضور 

داشتند.
وب سایت تحلیلی دیپلمات در گزارشی اعلام کرده که 

حوادث تروریستی در پاکستان طی یک 
سال گذشته به‌شدت افزایش یافته و در 
سال میلادی 2022بیش از 300حمله 
تروریستی را در این کشور شاهد بوده‌ایم. 
از این تعداد، تقریباً 89مورد توسط 
تحریک طالبان پاکستان انجام شده که 
نشان‌دهنده افزایش تحرکات این گروه 

شبه‌نظامی در پاکستان است.

احیای تحریک طالبان پاکستان
فعالیت‌های تحریک طالبان‌ پاکستان در 
سال‌های 2019-2015 به‌شدت دچار 
افول شده و حملاتش به‌شدت کاهش 

یافته بود. اما این گروه در اواخر نوامبر 2022 یعنی 
حدود ‌3ماه پیش با انتشار فهرستی از خواسته‌های 
خود، ضمن اعلام پایان آتش‌بس با دولت اسام‌آباد، 
فرمان آغاز جنگ با ارتش پاکستان را اعلام کرد. 
تحریک طالبان پاکستان پایان آتش‌بس با دولت را 
به دلیل برآورده نشدن خواسته‌های خود عنوان کرد. 
این آتش‌بس از ‌6ماه قبل با وساطت طالبان افغانستان 

اجرایی شده بود.
بسیاری از رسانه‌های پاکستانی عزم‌جزم شبه‌نظامیان 
تحریک طالبان برای مبارزه با دولت را تحت‌تأثیر 
حمایت ضمنی طالبان افغانستان می‌دانند. روزنامه دان 
پاکستان در گزارشی در تابستان امسال و در زمانی که 
هنوز آتش‌بس تحریک طالبان و دولت اسلام‌آباد جریان 
داشت، نوشته که بازگشت طالبان به کابل، تحریک 
طالبان پاکستان را جسورتر کرده است. این روزنامه 
حتی ادعا کرد که حدود 5 تا 6 هزار تروریستی که در 
برابر دولت پاکستان می‌جنگند، در افغانستان تحت 

‌سلطه طالبان آموزش می‌بینند.
این اتهامات اگرچه در سطح رسانه‌ها مطرح شده، اما 
چندان هم دور از واقعیت به‌نظر نمی‌رسد. تحریک 
طالبان پاکستان از نظر ایدئولوژیک با طالبان افغانستان 
کاملا همسو است و این همسویی تا آنجا پیش رفت که 
در آستانه بازگشت طالبان به قدرت در سال 2021این 
گروه با رهبر طالبان در کابل بیعت کرد. دیپلمات در 
گزارش خود می‌نویسد که حضور و فعالیت تحریک 
‌طالبان در پاکستان یک فرصت ارزشمند برای طالبان 
در کابل است و حاکمان فعلی طالبان در کابل از کارت 
تحریک طالبان در روابط خود با پاکستان استفاده 
می‌کنند. دیپلمات در عین حال بر این مسئله تأکید 
دارد که احیای دوباره تحریک طالبان فقط نتیجه روی 

کارآمدن طالبان افغانستان نیست، بلکه سیاست‌های 
گذشته دولت‌های مختلف اسام‌آباد در مبارزه با 
این گروه تروریستی شکست خورده است. در واقع 
اگرچه دولت اسام‌آباد مبارزه با تحریک طالبان را از 
اوایل دهه 2010 به‌ویژه در مناطق مرزی آغاز کرد، 
اما دولت‌های متوالی حاکم در اسلام‌آباد در این مدت 
نتوانسته‌اند اقدامات فرهنگی و غیرنظامی برای مبارزه 
با هسته افراط گرایی را دنبال کنند و همه اقدامات در 
برابر تحریک طالبان به عملیات نظامی و بمباران مقر 
رهبران و اعضای آنها معطوف بوده است. براساس این 
گزارش، عمده سیاست دولت‌های مختلف پاکستان 
در مقابل تحریک طالبان یا مماشات کامل و یا طرد 
کامل بوده است و این رویکردهای سیاه و سفید مانع 
از تدوین و اجرای یک سیاست منسجم ضد‌تروریسم 
در پاکستان شده است. در این شرایط، طی سال‌های 
گذشته تحریک طالبان نه‌تنها دچار افول نشده، بلکه 
موفق به عضوگیری بیشتر شده و اکنون یک چالش 
امنیتی جدی در برابر دولت پاکستان به‌شمار می‌رود.

دست بسته اسلام‌آباد مقابل تحریک طالبان 
نمی‌توان این نکته را نادیده گرفت که افزایش حملات 
و فعالیت‌های تحریک طالبان در پاکستان طی چند 
‌ماه گذشته تحت‌تأثیر تقویت توان تشکیلاتی و مادی 
این گروه صورت گرفته است. اسفندیار میر، کارشناس 
جنوب آسیا در مؤسسه صلح آمریکا در گزارشی درباره 
تقویت توان تشکیلاتی تحریک طالبان می‌نویسد: 
»تشدید حملات تحریک طالبان، تابعی از افزایش 
قدرت سیاسی و مادی آنهاست. این افزایش قدرت را در 
افزایش کادر جنگجویان آموزش دیده، بمبگذاری‌های 
انتحاری و دسترسی گسترده به سلاح‌ها و تجهیزات 
نظامی می‌توان دید.« میر همچنین معتقد 
است که در برابر انسجام و افزایش قدرت 
تحریک طالبان، دولت اسام‌آباد فاقد 
توان کافی برای مقابله با این شبه‌نظامیان 
است. به اعتقاد او، وضعیت بحرانی اقتصاد 
پاکستان، گزینه‌های نظامی دولت را در 
برابر تحریک طالبان محدود می‌کند. 
در واقع شاید پاکستان بتواند حملات 
بیشتری را علیه پایگاه‌های تحریم طالبان 
در مرز شمالی انجام دهد، اما منابع مالی 
لازم برای آغاز یک کمپین گسترده 
نظامی علیه تحریک طالبان را در اختیار 

ندارد.
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 اردوغان، قربانی زلزله سیاسی
در آنکارا می‌شود؟

شمار قربانیان زلزله 2هفته پیش سوریه و ترکیه از مرز 
46هزار نفر گذشته است. بیش از 40هزار نفر از این قربانیان، 
مربوط به ترکیه است. هنوز بسیاری از حادثه دیدگان زیر 
تلی از آوارها هستند و امید چندانی به زنده‌ماندنشان نیست.
در همین حال، برخی ناظران با اشاره به تبعات زلزله 
سهمگین اخیر برای دولت رجب طیب اردوغان از وقوع زلزله 
سیاسی، این بار در آنکارا خبر می‌دهند. طاها اودا، تحلیلگر 
سیاسی به وب‌سایت فرانس24 می‌گوید: »حزب حاکم 
عدالت و توسعه درست پس از زلزله 1999 که 17هزار کشته 
برجای گذاشت، روی کار آمد. این حزب آن زمان وعده تغییر 
داد و تأکید کرد که ترکیه برای زلزله‌های بعدی آماده خواهد 

بود؛ اما این اتفاق نیفتاد.«
با وجود وعده‌های سیاسی اردوغان، آمار قربانیان زلزله 
اخیر که هر روز نیز بر تعدادشان افزوده می‌شود، به‌طور 
چشمگیری بیش از زلزله قبلی است؛ این بدان معناست 
که وعده‌های رئیس‌جمهور فعلی مبنی بر مقاوم‌سازی 
ساختمان‌ها در برابر زلزله، عملی نشده است. با توجه به ده‌ها‌ 
هزار کشته و میلیون‌ها مجروح و بی‌خانمان، می‌توان تأیید 
کرد که زلزله دوشنبه 2هفته پیش، بدترین فاجعه برای 
ترکیه در دوران مدرن است. در این میان با وجود انتخاباتی 
که قرار است در ‌ماه می‌)اردیبهشت( برگزار شود، آینده 

سیاسی اردوغان با شک و تردید جدی روبه‌رو شده است.
طاها اودا به فرانس24می‌گوید: »اردوغان و دولت او تا 
پیش از وقوع زلزله فاجعه‌بار اخیر با وجود تمام انتقادها از 
سوی اپوزیسیون، از محبوبیت نسبی در میان افکار عمومی 
برخوردار بودند؛ چرا که عملکرد اقتصادی‌شان باعث بهبود 
سطح رفاه مردم شده بود. حزب حاکم عدالت و توسعه 
امیدوار بود که با استناد به همین پیشرفت اقتصادی بتواند 
در انتخابات پیش‌رو نیز پیروز شود اما تمام پیش‌بینی‌ها و 

ارزیابی‌هایش پس از این زلزله به هم ریخته است.«
زلزله حداقل زندگی 13میلیون ترکیه‌ای را به‌طور مستقیم 
تحت‌تأثیر قرار داده و زلزله‌زدگان در حداقل10استان 
این کشور، به‌شدت خشمگین هستند. اغلب بازماندگان 
احساس می‌کنند که بخش زیادی از بودجه دولت برای 
بازسازی زیرساخت‌ها و مقاوم‌سازی در شهر استانبول 

زده هزینه شده است اما دولت به مناطق  زلزله 
توجهی نداشته است. دولت تاکنون 
تعدادی از سازندگان ساختمان‌های 
ویران شده را دستگیر کرده است 

اما مردم این اقدامات را 
کافی نمی‌دانند؛ امری که 
می‌تواند رؤیای پیروزی 
اردوغان در انتخابات 
اردیبهشت را نابود 

کند.


